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ВИКОРИСТАННЯ СУЧАСНИХ ЦИФРОВИХ 
ОСВІТНІХ РЕСУРСІВ У ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ

Андрусик Павло
Національний університет 

біоресурсів і природокористування України
pp.andrusyk@gmail.com

Сучасне суспільство потребує від вищої школи інформаційно компе-
тентних спеціалістів, які володіють комплексом знань, умінь і навичок, 
необхідних для роботи з інформацією (виявлення, збирання, опрацю-
вання та збереження) у всіх її формах: уміють ефективно користува-
тись інформаційними технологіями різних видів, як традиційними, так 
і комп’ютерними й телекомунікаційними, у повсякденному житті та у 
професійній діяльності. 

процеси інформатизації суспільства висувають підвищені вимоги 
до випускників ЗВО, які повинні вільно орієнтуватися в інформаційному 
середовищі, здійснювати пошук професійно-значущої інформації, умі-
ти розв’язувати професійні завдання з використанням сучасних цифро-
вих освітніх ресурсів (Кравчук, 2006).

проблема цифровізації суспільства й освіти давно усвідомлена в 
розвинутих країнах Заходу. В умовах глобальної інформатизації вона є 
однією з актуальних проблем науки і практики людського існування.

Рівень розвитку й використання сучасних цифрових технологій у 
тій чи тій країні визначається не лише розвитком матеріальної бази, а 
насамперед – інтелектуальним рівнем суспільства, його здатністю виро-
бляти, засвоювати й практично використовувати нові знання, науково-
технічний потенціал, а також нові технології. Це зумовлює необхідність 
неперервної освіти, за умов пріоритетного розвитку інформаційної під-
тримки освіти, а саме: дистанційної освіти, баз даних і знань, телекомуні-
каційних мереж і технологій (гуревич & Кадемія, 2002).

проблема, яка стоїть перед нами зараз, полягає в тому, щоб у всіх 
університетах використовувати цифрові технології у викладанні та до-
зволити їм стати інструментом, яким користується кожен випускник, 
незалежно від сфери його навчання. Зараз в університетах очікування 
нинішнього покоління пов’язані з цифровізацією та тим, як розвиток 
цифровізації фінансується у вищій освіті.
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Розвиток технологій був корисним у багатьох сферах, включаю-
чи вищу освіту. Особливо це сталося в університетській освіті, одній з 
перших форм освіти, в якій були впроваджені нові технології. Кожен 
університет створив власні платформи, за допомогою яких студенти мо-
жуть отримати доступ до своїх конспектів (без друку), пояснювальних 
відео, форумів, щоб роз’яснити будь-які сумніви, і навіть за допомогою 
яких вони можуть завантажити розв’язані вправи або скласти деякі іспи-
ти онлайн. Через електронний пристрій (комп’ютер, планшет або навіть 
смартфон) і підключення до Інтернету, студент має доступ практично до 
всієї інформації про курс. Технології полегшують доступ до інформації 
у їх академічній підготовці (Цифрові технології в освіті, 2022). 

Однією з груп, які отримали найбільшу вигоду, були студенти, які 
можуть отримати доступ до значно більшої кількості контенту та інфор-
мації, платформ або мають кращий зв’язок із колегами та викладачами, зо-
крема. попередні дослідження вже показали, що профіль студента універ-
ситету змінився, будучи високотехнологічною особистістю, що визначає 
себе вищим візуальним інтелектом і перевагою безпосередності, гіпертек-
стуальності, гнучкості, здатності до мережевої соціалізації та здатності до 
оновлення з точки зору технологій і продуктів. Це змусило університети 
адаптуватися до цього профілю, за допомогою інструментів і методоло-
гій, включаючи нові процеси викладання та навчання. Інші дослідження 
за останнє десятиліття показують, що студенти починають використову-
вати ці інструменти, але вони ще не повністю інтегровані в технології, 
доступні для освіти. Вони використовують комп’ютер, офісні пакети та 
пошукові системи Інтернету, а також соціальні медіа (Mikre, 2011).

До нагальних завдань, які необхідно вирішити при комплексному 
використанні цифрових ресурсів у вищій школі слід віднести:

проведення комплексних досліджень впливу сучасних цифрових 
технологій на процес навчання студентів;

розробка методик використання ІКТ при реалізації навчальних за-
дач з навчальних предметів;

формування відповідних знань, умінь і навичок використання 
цифрових ресурсів у викладачів;

створення сучасних педагогічних програмних засобів підтримки 
як курсів з інформатики, так і викладачів інших навчальних предметів;

забезпечення доступу студентів і викладачів до сучасного 
комп’ютерного обладнання, сучасних технічних засобів навчання (Ви-
користання інформаційних технологій, 2021).
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ВИКОРИСТАННЯ СУЧАСНИХ ЦИФРОВИХ ОСВІТНІХ...

Цифровізація робить освітній процес більш мобільним, гнучким, 
персоналізованим та диференційованим, суттєво впливає на зміст осві-
ти, методи, засоби та технології навчання, організаційні форми навчан-
ня й управління навчально-пізнавальною діяльністю, що призводить до 
змін у діяльності студентів та викладачів. 

поєднання індивідуальної та групової роботи, а також часова необ-
меженість навчання вивільняє час для забезпечення зворотного зв’язку, 
можливість проектувати індивідуальні освітні маршрути для студентів і 
викладачів, практично реалізовувати ідею неперервної освіти або освіти 
упродовж життя. 

До основних педагогічних технологій, що забезпечують цифро-
ве навчання відносять: адаптивне навчання, технології дистанційного, 
мобільного та змішаного навчання, технологію “перевернутого кла-
су” тощо. Таким чином, цифровізація є одним із ключових напрямків 
трансформації системи освіти і передбачає використання цифрових 
технологій в освітньому процесі з метою забезпечення якості та до-
ступності освіти, посилення індивідуалізації та диференціації навчання, 
розвитку та поглиблення цифрової  компетентності особистості. Це 
зміна парадигми спілкування із зовнішнім світом та якісний внутрішній 
інструмент для оптимізації навчального та навчально-наукового серед-
овища (Духаніна, 2022).

Сучасні педагогічні працівники мають підтримувати професійну 
комунікацію та співпрацю і застосовувати творчі та інноваційні підходи 
за допомогою цифрових технологій, усвідомлювати їхні функціональ-
ні особливості, обмеження, наслідки та ризики використання; розуміти 
загальні принципи, механізми та логіку, що лежать в основі створення 
цифрових сервісів, а також знати основи функціонування та викорис-
тання різних цифрових пристроїв, комп'ютерних програм та мереж. 

Важливим аспектом в діяльності педагогічних працівників є усві-
домлення та дотримання принципів безпеки в цифровому просторі, 
критична оцінка достовірності та надійності джерел інформації, їхнього 
впливу на свідомість та розвиток особистості, та усвідомлення юридич-
них та етичних аспектів, пов’язаних з використанням цифрових техно-
логій (Методичні рекомендації, 2021).

Цифрові ресурси, які використовуються в освітньому процесі  
допоможуть педагогам: урізноманітнити форми подання інформації; 
урізноманітнити види навчальних завдань; забезпечити зворотний 
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зв‘язок, який може бути реалізований завдяки діалогічній взаємодії 
студент – викладач; розширити можливості самостійної діяльності; 
забезпечити індивідуалізацію навчального процесу; використовува-
ти ігрові прийоми навчання; застосувати різні види навчальної діяль-
ності предметно-змістовного, предметно-операційного та рефлек-
сивного спрямування; урізноманітнити етапи заняття, зокрема етапи 
мотивації навчальної діяльності, узагальнення навчального матеріалу, 
підсумки (Шевченко, 2019).

Андрусик ПАвло
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